

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

CALLE DE MORA: 3, 4 y 5

AÑO XXVII

NUMERO 8.317

PALMA DE MALLORCA

MARTES, 1.º SEPTIEMBRE DE 1936

FRANQUEO

CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7

TELEFONO n.º 1973

Precio de suscripción: 2'50 ptas. al mes

El movimiento de salvación de España

Las valientes tropas nacionales prosiguen victoriosamente su avance en todos los frentes, habiendo tomado nuevas poblaciones en las provincias de Córdoba, Asturias, Teruel y Zaragoza

También las fuerzas de Mola avanzaron más de quince kilómetros por San Rafael, ocupando diversos pueblos

La heroica columna Yagüe está ya muy cerca de Toledo, en cuyo Alcázar sigue resistiendo un puñado de valientes

Las tropas del dos veces laureado Varela, próximas a realizar el ataque definitivo a Málaga

Comandancia Militar de Baleares

Jefatura de Aviación

PARTE DE AYER

En el día de hoy la aviación nuestra ha seguido cumpliendo fielmente sus objetivos impuestos por el mando, con resultados magníficos, habiendo sido bombardeadas intensamente las concentraciones enemigas y base principal de aprovisionamiento de ellas.

También la aviación de caza ha efectuado reconocimientos y servicio de protección a los aparatos de bombardeo, a los que no ha atacado ningún avión enemigo y un amplio reconocimiento desde Ibiza (capital) hasta la Isla de Cabrera.

Palma, 31 agosto 1936.

El Jefe de Aviación

IMPRESIONES DEL MOMENTO

La inútil ferocidad

VIII

Hoy no es la Mallorca encendida de rojo, sino la España entera en pesadumbre quien aparece en estas líneas. La fortuna para la hermosa isla, ver y emporio del Mar Latino, la prevención de los jefes militares y civiles del movimiento nacional y la entereza de ánimo y el espíritu culto de sus habitantes, no ha enrojecido, como en otras regiones, su tierra con sangre y con gozo su cielo. Aquí se ha detenido el frente del odio y la envidia que destruyen la carne y la piedra de España. En otros lugares, con la más inútil ferocidad que uno pudiera imaginar en un día de pesadilla.

Oyendo las voces autorizadas en los periódicos, leyendo en los periódicos de Francia, Italia, Inglaterra o Alemania crímenes horribles que por doquier meten las turbas marxistas, repaso mentalmente la Historia y la Leyenda, a hallar nada que se aproxime a esta ferocidad de fuego y de barbarie que surge a España en la más horrenda novela fantástica. Ni sátrapas persas en sus sátrapas correrías por las tierras de Egipto, ni degenerados Emperadores romanos ordenando persecuciones contra los cristianos, ni las hordas de Attila galope en los llanos de Europa, ni piratas argelinos con su odio fanático en las costas de España y de Italia, ni los Incas peruanos con su religión de tortura y sacrificio, ni los jacobinos de la Revolución Francesa, llegados al refinamiento de crueldad cínica estas masas enloquecidas bajo el sol dorado del estío español. En toda la historia pasada y contemporánea no hay comparable a esta fiebre de violencia y crueldad más que la Revolución bolchevique y la guerra italo-etíope. No balde la podrida sonrisa de melancolías de Manuel Azaña tiene el frío asomo de la de Lenin y la grotesca sacrosidad de la del Negus. Presidida por esa odiosa máscara amarga del frac, la impotencia, la esterilidad y la invidia, todo el sadismo repugnante del marxismo masónico-español tiene una fuerza indudable.

Manuel Azaña, hombre incompleto, militar frustrado, escritor sin imaginación ni nervio, cuya cabezota monstruosa quiebra de susto a los espejos, nació para Don Juan, Napoleón, Cervantes o Calígula... y se quedó en el camino, en el café madrileño, en el Ateneo, en la oficina más vulgar y más prosaica. La revolución de la mediocridad, que fué la del 14 de Abril, le extrajo del silencio de muerte en que vivía. Le deslumbró la pechera del frac, tantas veces mirado como sueño imposible; la magia del Poder al servicio del rencor acumulado en fracasos y fracasos, se hizo apetencia constante en su alma débil, y para lograrlo no vaciló en aliarse a todo lo más sucio y más podrido de la decadencia española. Ni un hombre inteligente ni un hombre honrado han podido ser amigos de este bicho viscoso más de una semana. Enseguida, la sensibilidad despierta advertía en Azaña una fetidez de miseria insepulta. Unamuno, Ortega y Gasset, Valle Inclán, Baroja, Benavente, etc., en suma todo el pensamiento más esclarecido, — rompieron con el hombre que creía representarla y representarlos. Le dejaron solo, al advertir que sus manos, como las de Mécaboth, estaban manchadas de sangre que nada podía lavar. La vuelta de Azaña, después de dos años de ausencia aprovechados por quien le substituyó para hacerle penacho y pedestal ante las masas estúpidas, fué lo que tenía que ser. Lo que estamos viendo. Lo que hubiésemos visto si no se anticipa el Ejército de España a los designios del monstruo.

Horroriza pensar que todos los crímenes, atropellos y brutalidades se dirigen, desde el Palacio del Pardo, por este oficinista con cara de bulldog, exaltado a la cúspide de un Estado, de cementos podridos, por una masa analfabeta y sucia, en nombre de los "Derechos del Hombre", de la "civilización" y de la "inteligencia". En nombre de todo eso se saquea, se incendia, se ro-

ba, se viola y se asesina. Conste que no nos asusta — aunque nos duelan en el alma los que de esta forma caen — que se fusile. Nosotros sabemos y sabremos fusilar. Pero el fusilamiento es una sanción política, no un instrumento de la envidia y la venganza. No hacemos aspavientos porque se haya fusilado a adversarios políticos, aunque entre ellos se encuentren los nuestros mejores y más queridos. Nosotros fusilaremos también, y muy pronto, a todos nuestros adversarios.

Pero a las personas ajenas a la lucha, sólo la envidia más verde y más biliosa — la de Manuel Azaña — pudo aconsejar dar muerte. Por ejemplo, a Jacinto Benavente, a quien envidiaba en el aspecto dramático; a Ramiro de Maeztu, a quien no conseguía igualar en sus ensayos; a Ricardo Zamora, a quien nunca pudo aproximarse en popularidad española y universal. Ahora sí que les aventajará a todos en trágica fama. Nerón es más conocido que Séneca y Lucano, y que los gladiadores que aclamaba el pueblo de Roma, no por sus creaciones sino por lo que destruyó. Roma incendiada, como España en ruinas. La Alhambra, la Mezquita, el Pilar, Guadalupe, la Rábida... Ni piedra sobre piedra, ni inteligencia sobre hombros.

El teniente coronel Sr. García Ruíz, al frente de operaciones El Sr. Alvarez Ossorio, Gobernador Civil de Baleares

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

"Por imperativo del deber, ha salido, en el día de hoy, para el frente de operaciones el Teniente Coronel de Ingenieros don Luis García Ruíz, que desempeñaba las funciones de Gobernador Civil de la provincia y, con esta fecha, y por designación del Alto Mando Militar, me hago cargo de ese cometido.

Al hacerlo público, me es grato dirigir afectuoso saludo a cuantos apoyan el actual movimiento, rogando a todos su colaboración para el mejor desempeño de mi cometido.

Palma, 31 de Agosto de 1936. — El Gobernador Civil, Antonio Alvarez Ossorio.

Estoy seguro que, ante el piquete que le fusile — si no es tan cobarde que con la fuga burle a su trágico destino — Manuel Azaña, parodia viviente de todo lo humano, dirá también, como el Emperador degenerado, con flácida sonrisa y voz afeminada: "¡Qué artista más grande pierde el mundo!"

Felipe Ximénez de SANDOVAL

Falangista al servicio de España en "Radio Mallorca".

que los italianos, conocedores de todos los manejos marxistas galos, exigen precisamente aquellas concesiones que Francia tiene más interés en ocultar. LA PRENSA ALEMANA ACUSA A FRANCIA DE JUGAR A DOS MANOS

El órgano oficial del partido nacional-socialista alemán acusa a Francia de jugar con dos barajas.

Señala el incidente del "Kamerun", diciendo que el Gobierno del Frente Popular español tiene la ayuda de sus amigos de París y que Francia hace esfuerzos considerables para que otras naciones europeas firmen el tratado de neutralidad, mientras ella no hace nada para oponerse al bolchevismo español, sino al contrario, demostrando interés en su triunfo.

GIRAL Y COMPANYS SON ESCALVOS DE LOS EXTREMISTAS

Compagnys, presidente de la Generalidad, es un verdadero prisionero de los elementos de la C.N.T. y F.A.I.

En cambio, el pobre y tímido boticario Giral es un esclavo de los socialistas y comunistas, que son los que mandan en Madrid.

MARCELINO Y "LA PASIONARIA" MARCHAN A PARIS

Barcelona. — Han llegado a esta ciudad, procedentes de Madrid, Marcelino Domingo, "La Pasionaria" y otras personalidades izquierdistas, que marchan a París para tomar parte en varias manifestaciones de adhesión a la República española que allí se celebrarán.

LAS TROPAS NACIONALES OCUPAN LAS ALTURAS QUE DOMINAN LASARTE

En San Sebastián, las tropas nacionalistas siguen avanzando y en este instante se nos comunica que se han apoderado de las alturas que dominan Lasarte.

Las fuerzas rojas de San Sebastián, que hace varios días estaban en plan de ofensiva, se encuentran actualmente en plena defensiva de la capital, lo que demuestra que no tienen táctica militar alguna ni elementos de ataque.

Noticias radiadas ayer

DETALLES DEL BOMBARDEO DE MALAGA. — CUATRO BOMBAS ESTALLARON EN LOS DEPOSITOS DE GASOLINA

Un testigo presencial del bombardeo de Málaga da cuenta de que cuatro bombas cayeron en la parte del puerto donde se encuentran los depósitos de la CAMPSA y de otra empresa petrolífera; añade que nadie se dio cuenta de la presencia de los aviones hasta que tiraron la primera bomba, por volar a gran altura, a pesar de lo cual bombardearon con matemática precisión, no haciendo caso de los disparos de la artillería del "Libertad" y del "Miguel de Cervantes", continuando el bombardeo. En aquel momento apareció otro trimotor nacional, que arrojó bombas dirigiéndose después los dos rumbos a Marruecos. En la población intentaron apagar el fuego que se originó a causa de haber caído bombas sobre los depósitos de gasolina de la CAMPSA, pero no pudieron porque el incendio se propagó a otros depósitos y a un almacén de maderas. Los dos trimotores que realizaron el bombardeo volvieron sobre Málaga para ver el resultado, pudiendo apreciar que habían logrado los objetivos porque se podía distinguir perfectamente la gran columna de humo que se levantaba.

LA ACTIVIDAD DE LOS JEFES NACIONALISTAS

Los que esperaban esta semana un desfallecimiento entre los militares, han sufrido una decepción. El general Franco ha ido esta semana dos veces a Burgos para entrevistarse con otros generales.

EL GOBIERNO HUNGARO ACUERDA PERMANECER NEUTRAL

Budapest. — El Gobierno húngaro ha expresado su deseo de permanecer neutral en la guerra civil española y sus anhelos de que termine pronto.

EL EMBAJADOR FRANCÉS EN MADRID LLEGA A PARIS

Ha llegado a París el embajador de Francia en Madrid, M. Herbet, que se hallaba veraneando en el norte de España.

COLUMNA ROJA INCOMUNICADA Y SIN VIVERES

Barcelona. — La columna Ascaso, célebre anarquista, se encuentra incomunicada y carente de viveres.

Como la aviación nacional bombardea continuamente, es imposible suministrarlos.

EN CATALUÑA SE VA ELIMINANDO A LOS MALEANTES

Barcelona. — Toma cuerpo la noticia de que, en efecto, el Presidente de la Generalidad se ha propuesto ir elimi-

nando gente de la que impuso el régimen de terror que domina en Barcelona, enviándola a los frentes de combate.

LA LUCHA ENTRE COMUNISTAS Y CAMPESINOS EN UKRANIA

Berlin. — El Gobierno soviético trata de apaciguar la lucha producida en Ucrania entre campesinos y comunistas.

La Tcheca declara que no hay fundamento alguno que explique la actitud de los campesinos ucranianos.

La situación en Rusia es angustiosa. El hambre en Ucrania es espantosa, a pesar de que es considerada tal región como el granero de Rusia.

EL DECRETO DE MOVILIZACION ALEMANA

"Radio Tetuán", a las 21'00:

"La Depeche Marroquin" del día 25 de Agosto se refiere al decreto de movilización dictado en Alemania. Este decreto permite disponer al Gobierno del Reich de 500 a 800 mil hombres en pie de guerra. El Gobierno alemán lo justifica en vista del armamento de Rusia.

Un alto personaje bolchevique acaba de declarar con suma franqueza que es un deber del ejército ruso instigar la revolución en los países burgueses...

LA SITUACION DEL GOBIERNO DE FRANCIA ANTE LA NOTA ITALIANA

El Gobierno de León Blum se encuentra en un serio aprieto, ante la nota italiana que exige un complemento a la idea francesa de neutralidad, ya



Acto de izar la bandera bicolor en el balcón de la Casa Consistorial, celebrado anteayer.



Misa de campaña celebrada anteayer junto a la estatua del Beato Ramón Lull

SIGUEN LOS ATAQUES VERBALES A CORDOBA

Córdoba. — Sigue esta provincia siendo el blanco de los ataques de los marxistas, pero no de columnas marxistas sino simplemente de los periódicos de Madrid, que se consuelan atacándola de palabra.

EL "CERVANTES", EN TANGER

A Tánger ha llegado el crucero pirata "Miguel de Cervantes".

SE CONFIRMA EL FUSILAMIENTO DEL GENERAL CAPAZ

Se confirma oficialmente la noticia del fusilamiento del general Capaz.

PROSIGUE LA REVOLUCION EN UKRANIA

Radio París dice que la revolución en la región de Ucrania (Rusia) sigue en aumento.

CONTINUA EL BOMBARDEO DE IRUN

La aviación nacional bombardea intensamente Irún: durante el día de ayer las fuerzas nacionales bombardearon intensamente las cercanías de la ciudad, incluso la misma población, dirigiéndose los disparos hacia el Ayuntamiento.

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEA MADRID

Sevilla comunica que la aviación nacional bombardeó Madrid y que una bomba cayó sobre el Ministerio de la Guerra.

También parece que bombardeó Valencia.

LAS TURBAS INTENTAN ASALTAR EL BANCO DE ESPAÑA

Comunican de Madrid que las turbas intentaron asaltar el Banco de España, siendo rechazadas.

SE CONFIRMA LA UNION DE LAS TROPAS DE CAVALCANTI CON LAS DE ARANDA

Se ha recibido confirmación oficial de la unión de las fuerzas del general Cavalcanti con las del coronel Aranda.

SUBSIDIO A LAS FAMILIAS DE LOS MILITARIZADOS

Ceuta. — La autoridad militar de esta plaza dirige un patriótico llamamiento a las fuerzas vivas para que las familias de los movilizados no queden desatendidas.

LA SITUACION DE MADRID, APURADA

Don Ramón Campos ha llegado a la Coruña y ha declarado que la situación de Madrid es muy crítica, y que se da por seguro el triunfo del Ejército nacional.

LA ARMADA NACIONAL SIGUE BOMBARDEANDO IRUN

Las baterías de los buques de la Armada nacional y las del Ejército siguen bombardeando Irún.

PROSIGUE LA LUCHA EN TODA ESPAÑA

Radio Club Tenerife dice que el cañón no calla, no enmudecen los fusiles, ni se sumen en el silencio los motores de nuestros aviones, y todo el pueblo sano de España vibra al unísono, al par que sigue con el corazón las victorias del Ejército Salvador.

BELGICA, HOLANDA Y DINAMARCA HAN DADO SU CONFORMIDAD AL PACTO DE NO INTERVENCION

Comunica Londres, que Bélgica, Holanda y Dinamarca, ha dado su confor-

midad al pacto de no intervención, dándose gran importancia a la adhesión de Bélgica por considerarse a este país como uno de los que poseen más repuesto de rifles y ametralladoras.

SE CONFIRMA EL NUEVO BOMBARDEO DE MADRID

Dicen de Londres que Madrid ha sido bombardeada cuatro veces por la aviación nacional.

BOMBARDEO DE SAN SEBASTIAN

Nuestros aviones también bombardearon San Sebastián, en donde cayeron varias bombas en el Palacio Municipal, hoy cuartel general de los marxistas, lo que les causó graves destrozos y no poco desconcierto.

LOS ROJOS INTENTAN BOMBARDEAR Y TIENEN QUE RETIRARSE

Los barcos rojos intentaron bombardear Huelva, más tuvieron que huir ante las "razones" de las baterías de aquella plaza.

LAS AUTORIDADES DE TANGER OBLIGAN A SALIR AL "MIGUEL DE CERVANTES"

En Tánger, las autoridades conminaron a salir al barco rojo Cervantes que llegó a dicho puerto con grandes averías, y gran cantidad de muertos y heridos debidos a las "caricias" de nuestra aviación.

LAS MILICIAS SOCIALISTAS IMPIEDEN EL SAQUEO DEL BANCO DE ESPAÑA

Comunican de Madrid que las turbas intentaron asaltar el Banco de España cosa que impidieron los socialistas que lo quieren impunemente robar para disfrutarlo ellos solos. Ahora se puede decir con más razón que nunca que el oro español está por las nubes.

CONTINUAN LOS LATROCINIOS DE GONZALEZ PEÑA

Luarca. — Comunica que González Peña, continuando sus latrocinios en Asturias ha robado 17 millones del Banco de Gijón.

PROSIGUEN LOS HORRORES EN MADRID

El señor Campos, que ha llegado a Coruña, procedente de Madrid, de donde pudo salir gracias a un salvoconducto que le proporcionó un capitán amigo íntimo de Azaña cuenta los horrores perpetrados por los marxistas en la capital, que sólo están abiertos los cafés a que concurren los marxistas, que hay una gran carestía de alimentos, especialmente aceite y azúcar.

LA CONQUISTA DE LA ZONA MINERA DE RIO TINTO

Radio Roma en su emisión de las 21 de hoy dice que la conquista de la cuenca minera de Riotinto, gran foco minero, ha sido un golpe de gran trascendencia para el gobierno de Madrid, que cifra grandes esperanzas en los mineros como fuerzas de choque.

LAS TROPAS DE CASTEJON SE ENCUENTRAN ENTRE TALAVERA Y TORRIJOS

A las 24, dice Radio Club Portugués: Las tropas del Comandante Castejón, según comunicación de la Agencia Havas, se encuentran ya entre Talavera y Torrijos, es decir que ya han ganado Talavera. Ahí es nada. ¡En Torrijos! Esta noticia no está confirmada oficialmente.

FINLANDIA Y DINAMARCA

Han acordado retirar sus representantes diplomáticos en Madrid, Finlandia y Dinamarca.

GRAN MANIFESTACION DE SIMPATIA A MUSSOLINI

Roma. — Tuvo lugar la gran manifestación de simpatía al Duce, concurriendo enorme multitud. Mussolini, ante el gentío y desde el balcón central del Palacio de Venecia, dijo que Italia desea la paz y que después de haber conquistado su Imperio es más fuerte que antes y puede movilizar ocho millones de hombres. Desea la paz, pero no por ello ha de estar menos preparada para la lucha.

CONTRA EL INTENTO DE CANGE DE PRISIONEROS

Burgos. — Ayer se probaron las baterías antiaéreas. Se ha organizado un banderín de enganche para una nueva bandera de la Legión.

SE HA PUBLICADO UNA NOTA DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL QUE DICE QUE TIENE CONOCIMIENTO DE QUE VARIOS ORGANISMOS INTENTAN EL CANGE DE PRISIONEROS Y COMO ESTO PUDIERA SER UN ESTORBO PARA EL MOVIMIENTO SALVADOR, DECRETA QUE QUEDA TERMINAMENTE PROHIBIDO EL CANGE DE PRISIONEROS SIN TENER CONOCIMIENTO DE ELLO LA JUNTA O LOS GENERALES COMANDANTES DE LAS FUERZAS, CONSIDERÁNDOSE A LOS CONTRAVENTORES DE ESTA DISPOSICION COMO REOS DE TRAICION.

PRIETO SE QUEJA DE QUE LOS FRENTEROS POPULARES DE EUROPA LES PRESTAN UNICAMENTE APOYO MORAL

Radio Coruña dice que Prieto, en un artículo que dictó por Radio para el "Liberal" de Bilbao, recrimina duramente a los frentes populares europeos porque sólo les prestan ayuda moral lo cual no evitará, si no se les presta ayuda de otra clase, que tengan que rendirse. Estas manifestaciones del leader socialista demuestran claramente el fracaso en que se encuentra envuelto y el desaliento de sus fuerzas al contrario de las nuestras, que por defender una causa tres veces santa y tres veces justa luchan con fe inquebrantable en la victoria, no pudiendo nunca ser derrotadas. Claro que esto se lo calló Indalecio.

LOS AVANCES DEL EJERCITO NACIONAL

Burgos. — El día de ayer fué de gran actividad en la séptima División, habiendo tomado nuestras fuerzas el pueblo de Pellerinos a unos 12 kilómetros de El Escorial y 45 de Madrid.

Nuestra aviación hizo un vuelo de reconocimiento en Asturias. En el frente de Aragón hubo gran actividad, tomando nuestras fuerzas Aranda. El enemigo abandonó mucho material, entre él mil uniformes; 36 camiones y parque de Ingenieros completo.

gado un general ruso, que se ha entrevistado en seguida con Indalecio Prieto, Largo Caballero, La Pasionaria, etc. Se ha intentado que el mayor secreto envolvería esta llegada, que ha sido descubierta, como ven nuestros oyentes. Viene para dirigir personalmente las operaciones de defensa de Madrid. Sin duda, no son suficientes los consejos de ese infante general Mangada.

LAS SALVAJADAS DE LOS MARXISTAS EN ALCOCER

Las salvajadas cometidas en Alcocer antes de ser ocupado por nuestras tropas, ponen de manifiesto como la perversidad de los marxistas no se circunscribe a ninguna región determinada de España, sino que es general. Hombres, mujeres y hasta niños fueron exterminados por los marxistas personas de significación social o destacados derechistas. Un padre y un hermano de un falangista fueron villanamente asesinados y enterrados después en una fosa que abrieron en la plaza, tan superficial que a la llegada de nuestras tropas se percibía un fuerte olor a descomposición.

Tuvieron que ser nueva y cristianamente enterrados. Antes de la llegada de nuestras tropas publicó el alcalde un bando, advirtiendo a las mujeres que suponía de orden que se abstuvieran de asomarse a las ventanas, porque en caso contrario serían cazadas a tiros. Ninguna osó asomarse a la calle.

Sin embargo uno de los marxistas hizo un disparo de pistola simulando que lo habían hecho desde el domicilio de un derechista. Fué la señal de alarma: de la Casa del Pueblo fusilaban poco después, en represalia, a las personas de orden que tenían detenidas. Una joven de 18 años que tenía a su padre anciano y enfermo de la vista, ausente del pueblo, fué arrastrada por las calles, atada con cuerdas por los cabellos y encerrada, con la advertencia de que al día siguiente, después de violarla, la matarían.

Al penetrar los fascistas en el pueblo, libertaron a dicha joven, la cual encontrándose conversando con el jefe fascista de Valdefuente, vió aproximarse uno de los individuos que la habían arrastrado por los cabellos y que más se había distinguido maltratándola. En seguida lo denunció y como el criminal intentara huir, fué muerto a tiros por los falangistas, que así hicieron justicia ejemplar.

LOS COMUNISTAS RUSOS DIRIGEN EL MOVIMIENTO DE MADRID

Berlín. — Se confirma que los comunistas rusos dirigen todo el movimiento en Madrid. Se confirma que los comunistas españoles tienen el mismo afán que en Rusia, o sea exterminar completamente una clase social.

Santiago de Compostela. — Se verificó con gran solemnidad, una procesión de rogativas, presidida por el Arzobispo y por las imágenes de Santiago y de la Virgen del Pilar. Asistieron todas las autoridades, Ejército, falangistas y milicias.

FINLANDIA Y DINAMARCA

Han acordado retirar sus representantes diplomáticos en Madrid, Finlandia y Dinamarca.

GRAN MANIFESTACION DE SIMPATIA A MUSSOLINI

Roma. — Tuvo lugar la gran manifestación de simpatía al Duce, concurriendo enorme multitud. Mussolini, ante el gentío y desde el balcón central del Palacio de Venecia, dijo que Italia desea la paz y que después de haber conquistado su Imperio es más fuerte que antes y puede movilizar ocho millones de hombres. Desea la paz, pero no por ello ha de estar menos preparada para la lucha.

CONTRA EL INTENTO DE CANGE DE PRISIONEROS

Burgos. — Ayer se probaron las baterías antiaéreas. Se ha organizado un banderín de enganche para una nueva bandera de la Legión.

SE HA PUBLICADO UNA NOTA DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL QUE DICE QUE TIENE CONOCIMIENTO DE QUE VARIOS ORGANISMOS INTENTAN EL CANGE DE PRISIONEROS Y COMO ESTO PUDIERA SER UN ESTORBO PARA EL MOVIMIENTO SALVADOR, DECRETA QUE QUEDA TERMINAMENTE PROHIBIDO EL CANGE DE PRISIONEROS SIN TENER CONOCIMIENTO DE ELLO LA JUNTA O LOS GENERALES COMANDANTES DE LAS FUERZAS, CONSIDERÁNDOSE A LOS CONTRAVENTORES DE ESTA DISPOSICION COMO REOS DE TRAICION.

PRIETO SE QUEJA DE QUE LOS FRENTEROS POPULARES DE EUROPA LES PRESTAN UNICAMENTE APOYO MORAL

Radio Coruña dice que Prieto, en un artículo que dictó por Radio para el "Liberal" de Bilbao, recrimina duramente a los frentes populares europeos porque sólo les prestan ayuda moral lo cual no evitará, si no se les presta ayuda de otra clase, que tengan que rendirse. Estas manifestaciones del leader socialista demuestran claramente el fracaso en que se encuentra envuelto y el desaliento de sus fuerzas al contrario de las nuestras, que por defender una causa tres veces santa y tres veces justa luchan con fe inquebrantable en la victoria, no pudiendo nunca ser derrotadas. Claro que esto se lo calló Indalecio.

LOS AVANCES DEL EJERCITO NACIONAL

Burgos. — El día de ayer fué de gran actividad en la séptima División, habiendo tomado nuestras fuerzas el pueblo de Pellerinos a unos 12 kilómetros de El Escorial y 45 de Madrid.

Nuestra aviación hizo un vuelo de reconocimiento en Asturias. En el frente de Aragón hubo gran actividad, tomando nuestras fuerzas Aranda. El enemigo abandonó mucho material, entre él mil uniformes; 36 camiones y parque de Ingenieros completo.

En el frente Norte y por San Rafael avanzaron los nuestros más de 15 kilómetros consiguiendo todos sus objetivos y ocupando diversos pueblos.

IRUN, EVACUADO POR LA PABLACION CIVIL

A las cuatro de la tarde, ha dicho Radio Tetuán:

Irún. — A las siete de la tarde, por el Comisario de Guerra y después de unas proclamas que arrojaron los aviones del Gobierno de Burgos, fué tomada la decisión de evacuar toda la población civil, especialmente mujeres y niños. La caída de Irún es, pues, inminente.

Se ha recibido un telegrama en que el Gobierno ruso, de acuerdo con la proposición francesa, también ha declarado el embargo de las exportaciones de armas y municiones a España.

SOBRE LA DETENCION DE BARCOS BRITANICOS EN ALTA MAR

El Gobierno de Londres, según comunica "Le Temps", se ha declarado satisfecho después de la contestación dada a su nota por el Gobierno de Madrid, comprometiéndose a no visitar los barcos británicos en alta mar. Añade la nota que considera ilegal la detención de barcos británicos en alta mar, cualquiera que sean los motivos que la originen. Los navíos ingleses serán protegidos en alta mar y según el concepto británico, se tendrá por alta mar todas las aguas no comprendidas en una zona marítima de tres millas a lo largo de las costas españolas. Hay que advertir que, según la tesis española, la zona jurisdiccional marítima, es de seis millas. Esta declaración del Gobierno inglés ha sido hecha por el incidente motivado por la detención de un barco mercante británico por el "Miguel de Cervantes" a 20 millas de las costas. Se cree en Londres que este incidente no se habría producido si no hubiera habido cierto retardo en la transmisión de órdenes del Gobierno de Madrid, lo que motivó la citada confusión.

LOS ANTIGUOS COMBATIENTES FRANCESES

"L'Echo Marocain" publica un comunicado de los antiguos combatientes, en el que dicen que por unanimidad han adoptado el acuerdo de ver con satisfacción las manifestaciones hechas por los gobiernos de las grandes naciones, por iniciativa de Francia, relativas a la no intervención en los asuntos de España. Proclaman la necesidad de mantener a Francia en esta actitud que anhela la unanimidad de los franceses. Sigamos con gran energía los esfuerzos patrióticos de los hombres de España que deben ahora mantener y consolidar la paz, para lo cual los antiguos combatientes no dejarán de dar, como han dado, lo mejor de su vida.

FRANCESES EXTREMISTAS, EN BARCELONA

Dicen de Barcelona que han llegado a dicha capital el vicepresidente de la Cámara francesa, un representante del partido socialista francés y un representante de la CNT francesa y otras

personalidades extremistas, que pusieron a disposición del presidente Companys material sanitario para los heridos.

EL REPRESENTANTE DE INGLATERRA EN MADRID

Comunican de Madrid que con fecha 28 el encargado de Negocios británico ha informado a los súbditos de su país que, dada la penuria de víveres acumulados a mujeres y niños, se hace ahora inevitable la evacuación, no pudiendo la Embajada británica asegurarse su supervivencia. Termina declinando toda responsabilidad en este asunto.

LOS TRANSPORTES DE BARCELONA, EN MANOS DE LOS OBREROS

Barcelona. — La Generalidad ha hecho una reorganización de los servicios de transportes. Todas las funciones directivas quedan ahora en manos de los obreros, quienes aseguran la explotación de los transportes.

PARTE OFICIAL

El general en jefe de los ejércitos que operan en la península comunicó la siguiente parte oficial:

completamente, dejando en nuestro poder Pelegrinos, arrojando a los rojos de sus posiciones. Cuando éstos trataran en un contraataque de recuperarlos, fueron completamente derrotados.

En el frente Sur, las columnas nacionales siguen su avance arrollador ocupando Oropesa, Torralbada de Oropesa y Puente del Arzobispo, en la provincia de Toledo. El enemigo fué derrotado completamente, dejando en nuestro poder varios centenares de muertos y numerosos prisioneros. Les cogimos cañones y ametralladoras, ambulancias, una palabra: todo el material de un Regimiento. Depósito de municiones, víveres y numerosísimo material de guerra. Total: que en tres días de avance se han cogido a los rojos 16 ametralladoras, 20 cañones con todos sus elementos, 800 fusiles, 8 morteros, un Batallón completo del Regimiento de Badajoz y dos compañías de otros batallones en total 1.000 y pico de hombres, 300 muertos, 23 camiones, tres ambulancias con sus equipos quirúrgicos, seis motocicletas, varios coches rápidos, cuatrocientos mil cartuchos de fusil y tres mil disparos de Artillería. El enemigo, engañado por sus dirigentes, huyó desesperadamente ante el arroyo de las tropas. Los prisioneros se lamentan del engaño en que se les ha tenido y piden luchar por España a nuestro lado. El espíritu de nuestras fuerzas es excelente.

GONZALEZ PEÑA, PREPARADO PARA HUIR

Comunicación de la estación de Melilla:

González Peña y su secretario tienen preparado un trimotor para su huida.

Barcelona. — La Generalidad ha lanzado una llamada a todos los médicos para que presten sus servicios, conminando con graves sanciones a los que no se presenten.

Alocución del general Queipo de Llano

Desde el micrófono de Unión Radio Sevilla, a las diez de la noche pronunció el general Queipo de Llano su acostumbrada alocución dirigida a todos los españoles, especialmente a los sevillanos.

Es casi intencionadamente — dijo — que he retardado esta noche el momento de hablar a los españoles. Como de costumbre, no me han faltado visitas, pero me ha sucedido el caso de que he recibido una nota de las bellas muchachas de esta ciudad en la que se decía que, en vez de hablar a las 10 de la noche, como venía haciéndolo, hablase a las 10 y media. Así ellas tendrían tiempo de estar con el novio y llegar a tiempo a casa para escucharme. Así es, que desde hoy, hablaré todas las noches a las diez y media.

Indalecio Prieto está algo descontento. Yo, que le conozco hace tiempo, me lo imagino cuando está de mal humor: Agacha el morro y no habla casi con nadie. No debe estar muy contento cuando por Radio — un miembro de mi familia lo oyó — decía que las operaciones se desarrollaban sin novedad en todos los frentes. Esto va mal, pero muy mal. Cuando Inda dice esto ¿qué pasará? Y no decía nada más del frente. Sin embargo decía que se devolviera un aparato de radio de un súbdito francés a la Embajada francesa. También ordenaba que un automóvil que había sido robado fuera devuelto inmediatamente a su propietario. Pero... ¿que va a aparecer el auto?... ¡Ni tampoco aparecerá la radio! También decía que a un funcionario le habían robado la cartera, cosa muy natural que pase en una población donde el gobierno permite a las masas que se entreguen al saqueo; y me permito insinuar que alguien que se encuentra desempeñando algún elevado cargo en los momentos actuales se aprovecha de estos robos.

El flamante ministro de la Guerra, teniente coronel Sarabia, decía que las amenazas que dirigían las emisoras rebeldes a Madrid no habían surtido efecto. Por mi parte, yo no he amenazado a nadie. Yo lo único que he dicho es que había sido bombardeado Madrid, noticia que desmentían ellos como aún lo desmienten y que el teniente coronel Sarabia — bueno; yo le llamo teniente coronel y a lo mejor ya es general de brigada — sigue aún desmintiendo con voces atronadoras desde Radio Madrid. Decía este señor que Madrid está completamente tranquilo. En cambio, en las poblaciones donde dominan los "rebeldes", nadie puede vivir, nadie puede trabajar y por las noches se oyen intensos tiroteos.

Habla también el ministro de los dis-

tintos frentes y dice que los últimos ataques que han realizado sus famosas columnas nos han ocasionado más de 300 muertos y que de un tabor de Regulares... ¡no ha quedado ni uno! Pero, ¿a qué frente se referirá ese señor? Añade que en Asturias, las tropas del intrépido y valiente Coronel Aranda han sido barridas por todas partes. ¡El bravo coronel Aranda y sus bravos soldados, aplastan como sapos a cuantos marxistas se presentan!

Badajoz está completamente tranquilo. Ahora que no puede reaverse lo que ha sucedido hoy en Llerena, cuya población han atacado unos grupos dispersos y han encontrado la horma de su zapato. Atacaron nuestras tropas, saquearon la aviación, y salieron los marxistas corriendo como gamos. Y esto que iban mandados por el "bravísimo" capitán Sediles, de "grata memoria". Dejaron en nuestro poder, un tanque del Regimiento de Asalto número 1 de Madrid y numerosas municiones del mes de Agosto del año actual dejando abandonados en el campo a numerosos muertos.

El señor Prieto, que como se sabe dicta sus artículos por radio al "Liberal" de Bilbao, dice que Madrid ha recibido el bautismo de fuego de los aviones, que se han atrevido a bombardear la capital. Pero ¿qué se creará don Inda? Ya que ellos bombardean poblaciones abiertas indefensas, nosotros solamente bombardeamos edificios públicos, objetivos fijos. ¿Qué cara debieron poner al ver caer cuatro bombas sobre el Ministerio de la Gobernación, tres en el jardín del Ministerio de la Guerra y una en la plaza de la Cibeles, además de otras en la Estación del Norte! El héroe Prieto aseguraba que las bombas que habían arrojado nuestros aparatos no eran más que botes y latas de conserva llenos de pólvora. Decía, además, que el bombardeo no había causado el menor daño a la población y que el público se echó a la calle a presenciar este espectáculo, que resultó una cosa la mar de divertida. Yo le digo a Prieto, si me escuchas, que no va a poder huir por tierra, porque como tiene considerable panza, no le va a bastar el terreno, a no ser que se marche por el aire. Pero... ¡cuidadito, amigo Inda! ¡Mucho ojo, no sea que te estropeeas el pajarito!

Los periódicos franceses de todo matiz siguen haciendo comentarios referentes a los aviones enviados a España denunciando algunos de ellos que se trataba de aparatos pertenecientes al Ejército francés a los que se han quitado la matrícula. También denunciando

Radiogramas recibidos anoche

MENTIRAS DE UNA EMISORA MARXISTA

A las seis de la tarde ha dicho Radio Tetuán:

Una emisora marxista ha lanzado tomando el nombre de la emisora afecta al movimiento nacional de Tenerife, el siguiente homenaje, que da una idea exacta de lo descongestionados que se encuentran y de lo locuaces que están porque ya no solamente mienten lanzando noticias falsas sino que cometen el atrevimiento y la grosería de apropiarse y tomar el nombre de una emisora que no es el suyo. He aquí dicho mensaje: "De acuerdo con el alto mando y una vez terminados los trabajos de instalación de cuarteles, aeródromos y sanitarios, y tener dispuesta infinita cantidad de víveres y municiones ya que a pesar de su patriótico desecho no les ha sido posible transportar fuerzas para luchar a nuestro lado, esperamos nuestra retirada a esta Isla, donde os esperan con los brazos abiertos varios miles de españoles". Como verán los radioyentes, este mensaje pone una vez más de manifiesto lo canalla que son los marxistas, que no solamente lanzan bulos por sus emisoras sino que además cometen la canallada de tomar el nombre de las afectas al movimiento reductor. Es muy natural que los buenos españoles de Tenerife nos esperen con los brazos abiertos, pero no que nosotros vayamos a Tenerife huyendo como conejos o como ratas; entonces los de Tenerife no abrirán sus brazos para recibirnos porque nosotros moriríamos aquí para defender a España. Iremos a Tenerife con los brazos abiertos cuando hayamos aniquilado al último marxista. Entonces sí, pero no mientras haya un solo marxista a quien exterminar. ¡Estos son los procedimientos que emplean estos imbéciles para seguir todavía engañando a la gente!

HEROICA RESISTENCIA DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Radio Berlín dice que en el Alcázar de Toledo están resistiendo al Gobierno de Madrid unos mil hombres y 300 mujeres. Las tropas del Gobierno de Madrid han recibido ahora cañones de 24 centímetros, con lo que esperan poder batir las murallas del Alcázar. Los sitiados manifiestan que los sótanos están llenos de explosivos y prefieren volar el fuerte antes de entregarse a los rojos. El general Queipo de Llano manifiesta que está mandando tropas en

su ayuda con toda la rapidez posible. No se han dado cuenta los marxistas de que los héroes que están allí resistiendo tienen aún el corazón más fuerte que los muros que sostienen ese edificio histórico y que si acaso este cañón abriera mella en las murallas del Alcázar, sepan que allí enarbolan la bandera de España, antes de caer en manos de las hordas salvajes volarían el edificio.

EN ANDORRA HA SIDO ROCIADO CON GASOLINA UN SACERDOTE FRANCÉS. — LA EVACUACION DE IRUN

Andorra. — En un pequeño pueblo, los marxistas han asesinado a un sacerdote francés y después lo quemaron con gasolina. La prensa francesa pide al gobierno que le venga porque aquí no es posible una equivocación, como dicen siempre, pues se trata de un asesinato criminal.

Radio París Colonial dice que anoche salieron de Irún todas las mujeres, ancianos y niños, terminando la evacuación a las tres de la madrugada.

LAS COMISIONES DE PRIETO Y MARCELINO DOMINGO

Prieto está indignado por haberse hecho pública la noticia de que en las compras de material realizadas en Francia con oro robado al Banco de España, obtiene pingües comisiones que se reparten después entre Marcelino Domingo y otros elementos del llamado gobierno de Madrid que no es tal gobierno, sino Comités rojos, entre ellos el general Castellano que no es general, ni lo ha sido nunca. Con esta compra se cuenta por millones y se realiza sin ninguna garantía, sin ninguna formalidad y además se paga en oro, siendo las comisiones elevadísimas. Creemos que la cuenta corriente en francos oro que tiene en los Bancos extranjeros el señor Prieto ha aumentado en proporción grandiosa. ¿Qué han ganado los obreros que han seguido sus predicaciones? Nada; todos están desnudos y hambrientos, llevando las armas, mientras don Indalecio consagra una atención especialísima al oro que sale de España. Entre tanto, los infelices sufren las penalidades de esta campaña, que está siendo dura y lo será en breve mucho más.

LLEGA A MADRID UN GENERAL RUSO

Roma. — Se reciben noticias de Madrid por las cuales se sabe que ha lle-

Del Ayuntamiento

S. M., por España, ha hecho entrega al señor Alcalde de 12 sillones extensibles para el Hospital Militar. El señor Alcalde ha agradecido mucho el donativo y ha dispuesto que fueran enviados a dicho establecimiento. El señor Alcalde, deseoso de llevar a la práctica su iniciativa manifestada por medio de la Prensa y la Radio de crear una condecoración como premio a las abnegadas mujeres mallorquinas que tanto laboran por la salvación de la Patria, ha nombrado para formar el tribunal que ha de examinar los proyectos presentados y conceder en consecuencia el diploma al artista premiado, a los señores don José Costa Ferrer, don Jaime Guzmán Domingo y don José María Tous y Maroto. El señor Alcalde nos ha dado cuenta de que el industrial don Vicente Rosselló le manifestó que ante la carencia de azúcar y con el fin de poder proporcionarlo a las personas enfermas, lo extrae de los productos fabricados anteriormente, pero que a causa de las complicadas manipulaciones que ello exige...

precisa aumentar el precio hasta 250 ptas. el kilo. El señor Zaforteza Musoles nos dijo a este propósito que considera justificada la medida y la hace pública para que no se llamen a engaño quienes lo adquieran, añadiendo que este aumento solo afecta a la indicada clase de azúcar que se vende exclusivamente en la Casa Rosselló, situada en la calle de los Olmos, pero en manera alguna al azúcar natural y por lo mismo será multado todo aquel que lo expendiera a más de 2 pesetas el kilo. DONATIVOS PARA LAS COCINAS ECONOMICAS. Don Antonio Roca, conserje de los depósitos reguladores, 25 ptas.; Vda. de E. Escapa, segunda entrega, 500; V. R. O., 100; doña Antonia Homar, 5; E. R. de A., 100; doña Tomasa Torralba, 15; J. G., 100; don Francisco Sancho, 10; don Lorenzo Sancho, 10; doña María Moja, 25; don Francisco Beltrán, 10; don Juan Ripoll, 5 ptas. Total: 900 ptas. Ingresos anteriores: 154.331'40 ptas. Suma total: 155.231'40 ptas.

Radiogramas recibidos esta madrugada

REGRESO DE FUERZAS. Sevilla. — Han regresado las fuerzas que tomaron Riotinto, llevando 3 cañones blindados cogidos a los marxistas. NO TARDARA MUCHO EN ONDEAR LA BANDERA BICOLOR EN LA PUERTA DEL SOL. — EL ORGULLO DE SER NAVARRO Y "REQUETE". Zaragoza. — Ha llegado el escritor D. Eugenio Bosch, que viene del frente de Somosierra. Dice que no tardará mucho en ondear la bandera bicolor en la Puerta del Sol. Se muestra orgulloso de ser navarro y "requete" y dice que en el frente hay 30.000 requetés y que en Navarra se preparan otros 30.000. SUSCRIPCION. — LAS OPERACIONES DE ORO. — PROTESTA CONTRA LOS MEDICOS EN MADRID. Burgos. — El Ayuntamiento de esta ciudad ha abierto una suscripción para regalar al Ejército un avión. La Junta de Defensa Nacional, en reciente decreto, declara nulas todas las operaciones de oro celebradas a partir del 18 del pasado mes. Además, decreta el embargo de los bienes de todos los que han intervenido en esta fraudulenta operación sobre el oro nacional. En la Facultad de Medicina y Hospital de San Carlos se han levantado grandes protestas contra los médicos, diciendo que no cumplen con su deber. Lo que ocurre es que no son bastantes para atender a la enorme cantidad de heridos y enfermos a consecuencia de la lucha y el hambre existente en la capital. EL SERVICIO MILITAR EN ALEMANIA. — DIMISIONES. Berlín. — En los centros oficiales se declara no justificado el revuelo levantado a consecuencia del reciente decreto ordenando el servicio militar obligatorio de dos años. Alemania se ha visto obligada a adoptar tal medida por la reciente amenaza de Rusia, para poder acumular fuerzas en la frontera oriental. Rusia constituye una seria amenaza para Europa y como Alemania está en el corazón de ella, se vé en el caso de prepararse. Río Janeiro. — Los representantes del Brasil en París han presentado su dimisión. 300 MUERTOS ROJOS. Burgos. — Ayer, en las proximidades de Toledo, nuestras tropas hicieron al enemigo 300 muertos, numerosos prisioneros y cogieron abundante material de guerra. NOTICIAS DEL EXTRANJERO. En Italia, se comenta con entusiasmo la visita del Ministro austriaco de Negocios extranjeros a Mussolini, pues es considerada como un feliz acontecimiento para las relaciones entre ambos países. Rumania. — Se ha formado un nuevo Ministerio, que seguirá una política exterior totalmente distinta de la que se seguía hasta ahora, no ocultando su simpatía hacia Alemania. De Italia dicen que varios aviones, escoltando un barco de guerra, transportaron numerosas personas desde las costas levantinas españolas a Italia. Moscú. — Se hace público que Rusia acepta de buen grado el embargo de armas propuesto por Francia, y anulará los contratos de suministro de armas a España si Alemania, Italia y Portugal toman la misma decisión. CONDECORACION. Sevilla. — Por el general Queipo de Llano, ha sido impuesta la Medalla Militar al Gobernador de Huelva, señor López de Haro. IMPORTANTES NOTICIAS TRANSMITIDAS POR RADIO TENERIFE. Noticias recibidas por la Estación de Palma "EA 6 AB" transmitidas por la "EAJ 43 — Radio Tenerife". Radio Roma dice que el Gobierno de la Generalidad ha ordenado a los directores de las sucursales del Banco de España que están en su poder que le entreguen 50.000.000 de pesetas para la adquisición de material bélico. En Londres se produjo un incidente entre una manifestación comunista y otra en la que se gritaba "Viva el Fascismo": resultaron 12 heridos graves y bastantes de menos importancia. En Guadalajara fueron severamente castigadas fuerzas marxistas que intentaron atacar nuestras posiciones. En la provincia de Córdoba ha sido ocupado Almodovar del Río: circula normalmente el ferrocarril Sevilla-Córdoba. "Radio Colonial" afirma que las fuer-

zas del coronel Yague están muy cerca de Toledo: sus tropas son las de más eficacia que posee el general Franco, pues están dotadas de inmejorable material de guerra y las mandan oficiales muy expertos. Nuestra aviación arrojó sobre Eibar varias bombas de 250 kilos. En el frente de Teruel ha habido gran actividad, habiendo tomado nuestras tropas Minguelvo. La aviación roja sufrió un error y bombardeó duramente a sus mismas fuerzas. El Gobierno de Madrid ha confirmado el bombardeo hecho por nuestra aviación sobre Valencia, al que pretende quitar importancia. Valladolid. — El general Mola, en unas manifestaciones a un informador, ha dicho que la finalidad del Movimiento Nacional era acabar con el desorden y la anarquía reinante en nuestro país. La cooperación del elemento civil no puede ser mejor. Pronto será restablecida la paz nacional. Burgos. — Se desmiente el asesinato del actor cinematográfico Rafael Rivelles, que se encuentra sano y salvo en la provincia de Huelva. Berlín. — El episcopado alemán ha

publicado una Carta Pastoral condenando el comunismo. En Moscú ha sido detenida la viuda de Lear, por suponerla complicada en el complot contra Stalin. Washington. — Ha sido presentada una enérgica protesta al llamado Gobierno de Madrid, por haber sido violadas tres valijas diplomáticas destinadas a Estados Unidos. Colombia. — El Gobierno de Colombia ha roto sus relaciones diplomáticas con el Gobierno marxista madrileño. NOTICIAS DE RADIO TETUAN. Noticias radiadas a las nueve de la noche por la Emisora de Tetuán: Las poblaciones de Pravia y Avilés están en poder del Coronel Aranda. Eso parece raro, porque decía Madrid que los mineros estaban atacando Oviedo. El coronel Aranda avanzó 70 kms. hacia el Este. San Sebastián se encuentra sitiado por completo, dominando nuestras fuerzas las alturas. Se combate en los arrabales de Irún, siguiendo los intensos bombardeos de la aviación. En Málaga la situación es muy crítica, ya que las tropas del dos veces laureado general Varela están próximas a realizar el ataque definitivo, esperándose la rendición de la plaza. Nuestras tropas han derribado un trimotor Foker, de fabricación francesa, que iba pilotado por un aviador extranjero, y dos aparatos de caza de procedencia rusa. En Madrid, los verdaderos amos de la población son algunos rusos. Estos han formado unas milicias de acción, controladas por ellos mismos, que se dedican a hacer desaparecer, además de las personas de derechas, todas aquellas de probada inteligencia y capacidad, sin mirar la ideología a que pertenecen. Así mismo, asesinan a todos los capataces y obreros considerados como buenos trabajadores. Estas milicias fusilan en sótanos de edificios requisados a tal efecto a todas aquellas personas que más valían y a otros grupos de menor importancia en las afueras de Madrid. Comunican de Lisboa que ha llegado al puerto de Barcelona un buque francés conduciendo gran cantidad de pólvora, petróleo y gasolina. El corresponsal de la Agencia Havas dice que el señor Largo Caballero ha llegado a aquella capital. La misma agencia comunica que sigue resistiendo tenazmente el Alcázar de Toledo, defendido por unos mil hombres, entre cadetes, oficiales y algunos guardias civiles.

su importe total en la sucursal del Banco de España de su provincia, para abono en la cuenta del Banco de España en Burgos "Donativos de funcionarios públicos a disposición de la Junta de Defensa Nacional". 3.º — Los Delegados de Hacienda y los Intendentes Divisionarios y de las Bases Navales, cuidarán del exacto cumplimiento de lo prevenido anteriormente. Lo digo a V. E. para que dé conocimiento de ello a las Delegaciones de Hacienda y demás entidades que intervienen en abonos sueldos personal a quienes afecta la disposición. Palma 31 de agosto de 1936. Se pone en conocimiento de los señores perceptores de Clases Pasivas, tanto del Montepío Militar como del Civil residentes en esta Isla y que hasta la fecha percibían sus haberes por otra Delegación que a propuesta de la Delegación de Hacienda de esta Provincia, los interesados necesitarán justificar ante la Pagaduría de Haberes de Intendencia los Militares y en dicha Delegación de Hacienda los civiles, su derecho a fin de poder satisfacerles las pagas. Palma, 31 de Agosto.

En favor de los soldados del frente de Manacor

La Sección Femenina de Acción Popular tiene organizado en sus oficinas de Palma y en las de sus filiales de todos los pueblos, el servicio de recaudación de toda clase de productos alimenticios y donativos en efectivo, con destino a la "Casa del Soldado" de Manacor, que de manera tan inteligente y generosa cuida del suministro de comidas y refrescos a todo el Ejército y Milicias que combaten en Manacor. ¡Madres mallorquinas, colaborad con vuestro dinero y con los productos de vuestras fincas y de vuestras granjas a que nada falte a nuestros soldados! ¡Jóvenes mallorquinas, interesadas de veras para que nada falte a vuestros hermanos o novios que defienden vuestro honor de la chusma comunista. ¡Mujeres todas, laborad para que cada día llegue hasta la primera línea de fuego una prueba de vuestra exquisita solicitud de madres y esposas, para obsequiar a nuestros esforzados defensores! Las oficinas de Palma de la Sección Femenina de Acción Popular están situadas en las calles de Zagrana, 16 y Agua, 2 y están abiertas al público de 10 a 1 de la mañana y de 5 a 8 tarde.

En Palma

MILICIAS JUVENILES. Desde hoy las Milicias Juveniles de la Falange Española de las J.O.N.S. estarán temporalmente instaladas en el edificio de la Escuela de Comercio, junto al Instituto. Todos los Cachorros, Escoltas y Vanguardistas (Bailías) deberán presentarse para lista y Orden del día a las 6'30 todas las tardes excepto los domingos y otros días de excursión. MILICIAS URBANAS (Antes de 2. línea) Se comunica a todos los señores inscritos en esas Milicias que para ostentar el brazalete de miliciano deberán poseer la correspondiente papeleta, visada por el Capitán de Distrito. Sin tales requisitos, no solamente serán considerados nulos dichos brazaletes, sino que también incurrirán en responsabilidad quienes los usen. Palma, 31 de agosto de 1936. BUQUES DE GUERRA. Ayer, a última hora de la mañana, fondeó en la bahía un destructor francés, que por la noche volvió a salir. También salieron anoche el acorazado italiano y el alemán que estaban fondeados en la bahía desde hacía algunos días. Esta mañana solo hay en la bahía un destructor italiano y un crucero inglés. EL CULTO CASTRENSE. Esta semana quedarán completamente listos los diversos altares de campaña que se construyen; y ya el último domingo se ha celebrado con los ornamentos generosamente ofrecidos que pasan exclusivamente para el uso del culto castrense. Los últimos donativos recibidos son los que siguen: Rdo. Arcipreste de Felanitx, casulla, Unión Diocesana de Mujeres Católicas, casulla y hostiario; Adoratrices, ropa blanca; doña María Rosselló de García, ropa blanca y casulla; Abadesa de las Capuchinas, hisopo y sus Monjas han repasado los ornamentos; Catalina Palmer de Moragues, ropa blanca; Rdo. D. Pedro Amorós, misal; don Jaime Escalas, ropa blanca; Rdo. D. Juan Bannasar, casulla doble; doña A. Canals de Bannasar, ropa blanca; Hermanas Roca Planas, Anglada Puig y Roca Rosado, ropa blanca; doña J. Campos, id.; doña María Coll, id.; don Jerónimo Lliteras, casulla y alba; N. N. para formas y vino de celebrar, 25 ptas.; doña Josefa Amengual, 50 ptas. para los altares y 50 para los estendidos de misas para los soldados-presbíteros; don Gabriel Riera, 100 ptas. para una malleta-altar; Sra. de Buades, 2 atriles metálicos y dos tapices; N. N. 100 ptas. para ayudar a la compra de los enseres que faltan; doña M. Oliver; de Algaida, un cáliz; don Rafael Blanes Tolosa, 25 ptas.; M. M. Reparadoras, sacras y ropa blanca; Congregación de la Presentación y San Alonso, cajitas para los SS. Oleos y atriles de madera; doña María T. Fortuny de Sancho de la Jordana, para honra de la Sma. Virgen de San Salvador de Artá, juego de ropa blanca; Rdo. Sr. Batle, misalito; doña

Donativos en alhajas, oro y plata

Día 23 agosto: Catalina Barceló Amengual, una moneda de 25 ptas., una cadena y varios objetos; José Vidal, dos sortijas; Por la salvación de España, F. C., tres anillos, diez botones, un medallón y un imperdible; Francisca y María Rosselló, un reloj, un imperdible, cinco anillos, unos pendientes y dos cadenas; Matías Mút Estrany, dos monedas una española y otra extranjera; Damián Serra Reus, cinco durillos; A. G. Profesora de Bellas Artes, Por España, un oro y una moneda de 25 ptas.; C. S. por España y Por Dios, un oro; A. S. diez lirras. M. C. dos sortijas oro; J. M. y F. C. once anillos, una cadena, dos pulseras, dos imperdibles, un collar y dos alfileres de corbata; Dolores Garau, una sortija de oro; Dolores Fargas Tudurí, un cordoncillo y una pulsera; Juana M. Salom, Calafell, una cadena y tres dijes; Margarita Salom Calafell, un cordoncillo y una sortija; Lorenzo Villalonga, médico, una sortija de oro y una cadena pulsera de oro; Juana Fernández, Por España, una pulsera de oro y un par de pendientes; Margarita Rubí de Estarás, tres anillos, un par de botones camisa hombre, un par gemelos y un reloj; Margarita Rubí de Estarás, un reloj, con cadena de plata; Paula Moll Ferrer, un anillo, un objeto de oro, un alfiler y un imperdible; Antonia Miralles, una moneda de oro, una sortija; Francisco y Antón Amengual, una sortija; L. S., de Randa, dos sortijas; Hermanitos Gelabert, de Alaró, una cadena; Margarita Barceló, una pulsera, dos cadenas, un par pendientes, una sortija y dos horquillas; Guillermo Rosselló, 10 botones oro; Mercedes Ferrer, un imperdible un par gemelos, y un dije. María Teresa, Carmen y Nieves de la Fuente, 5 anillos, 2 monedas oro de 25 ptas., 1 medallón y un objeto de oro; Santiago Marqués, una cadena reloj, un anillo de boda y una sortija; Josefa de Campuzano, 1 pulsera con colgante y 1 anillo de boda; Carmelita Campuzano, un anillo; Antonio Serra, una sortija de oro y un anillo; Bernardo Togores, una cadena con una moneda de 29 dólares y 15 monedas oro diferentes valores; M. F. una moneda oro de 25 ptas.; M. F. H. una sortija y una pulsera; M. H. R. una moneda de 20 dólares, una sortija oro y 2 objetos oro; José Saiz Cañellas, dos sortijas oro; Paula Gralla de Saiz, tres pulseras, dos medallones y cuatro sortijas; J. M. J., Por Dios y por la Patria, 6 durillos, una moneda de 25 ptas., una de 20 ptas. y una cadencia; Elia Nadal siete anillos oro y una aguja oro; Jaime Fe-Pieras, un reloj oro cuatro botones, dos anillos y un imperdible; Juan Reines Borrás, seg. donativo, dos monedas de oro de 20 dólares cada una; B. F., por Dios y por la Patria, cuatro cadenas y nueve sortijas; Magdalena Vives Tomás, un anillo de boda y una sortija; J. G., dos mo-

Comandancia Militar de Baleares

El Excmo. señor General Presidente de la Junta de Defensa Nacional, en radiograma recibido hoy, me dice: "Decreto que aparece hoy Boletín Oficial determina en parte dispositiva lo siguiente: 1.º — Los haberes de los funcionarios del Estado militares y civiles activos y los de las clases pasivas así como los de la Administración local y los dependientes de Bancos oficiales, em presas que administran Monopolios de Estado o que tengan a su cargo la realización de los Servicios Públicos correspondientes al mes de agosto, con tribuirán a la suscripción Nacional abierta por la Junta de Defensa Nacional de España con el importe de un día de haber para aquellos cuyos sueldos íntegros o pensiones no excedan de cuatro mil pesetas anuales y con dos días de haber los que excedan de esa suma; a saber, estos deben considerarse solo como límite mínimo, ya que ese descuento puede ampliarse hasta lo que voluntariamente quieran contribuir los perceptores. 2.º — Por los Habilitados del personal civil y militar y por los Pagadores militares y de las clases pasivas se recibirán estos donativos haciendo unificación los mismos en las nóminas justificantes de pag respectivos, y relacionándose debidamente, ingresando

Mantequilla FRESCA Obispo Maura, - 13. Teléfono - 2226 LECHE Condensada "Gispert"

Información del frente de combate

(De nuestro enviado especial).

Son Servera la paqueada

Salimos de Manacor hacia Son Servera para correr así toda la línea de combate, y una densa humareda que vemos al iniciar el viaje nos da una muestra más de la ferocidad de la chusma comunista que nos envió "el honorable Companys". Son dos montículos que hicieron arder y que hacen peligrosa la carretera directa de San Lorenzo y Son Servera, y como tenemos recados para unos falangistas destacados en la villa de Artá, allí nos dirigimos directamente y desde allí una vez visitados los hospitales de sangre, escrupulosamente atendidos por incansables señoritas y celosos Padres Franciscanos, nos dirigimos hacia Son Servera.

La carretera es estrecha y mala, y el bosque que ella atraviesa es en extremo tupido y favorable a cualquier emboscada. Unos milicianos nos recomiendan vayamos prevenidos y que en un largo trecho de la carretera que se domina desde un alto cerro no detengamos ni un solo momento el coche. Cargamos los "mausers" y las pistolas y repetimos al chofer la indicación que se nos ha hecho, al tiempo que nos encomendamos al Santo Arcángel San Miguel, tan querido de todos nuestros soldados y milicias. El auto corre veloz por el mal camino; antes de entrar en el pueblo oímos tres o cuatro "pacos", llegamos al interior, y no vemos ni una sola persona. En unas boca-calles vemos fuertes alambradas y lo mismo en otras, y algunos bancos que parecen de la escuela o de la iglesia hacen las veces de parapeto. Del interior de una casa nos sale un Guardia civil, que lleva la contraseña establecida. Ibamos a pedirle si había alguien en el pueblo, cuando el continuado tableteo de una ametralladora y repetidos disparos nos muestran que es innecesaria la pregunta que

íbamos a formular. Nos dice que podemos avanzar siempre que al cruzar unas calles adoptemos las debidas precauciones. En medio de persistente tiroteo que cruza sobre el terrado de las casas que nos desfilan del tiro enemigo, llegamos a la plaza Mayor, en donde vemos la ametralladora que sigue funcionando, y oímos el "paqueo" que hacen unos cuantos acurrucados tras las matas de un altozano.

Entramos en un café donde hay más de un centenar de soldados que esperan entre risas y jolgorio la reconfortante comida. Los del Tercio entonan "María de la O", y unos cuantos escriben apresuradamente a sus familiares.

Es la hora de comer y los pacos y la ametralladora van enmudeciendo; conversamos con los soldados que en la plaza esperan su turno para comer. Unos artilleros nos dicen que todos han asistido a las misas que se han celebrado en la iglesia parroquial, y unos sanitarios nos repiten lo que ya nos dijo un jefe de Artillería: la canalla comunista usa balas "dum dum" y nos citan el caso de un carabnero a quien la bala sólo le rozó el brazo, y por ser de esa condenada clase le estropeó todo el brazo.

Los "pacos" han encontrado una víctima, cosa que no conseguían hacer; cae ligeramente herido uno de los nuestros, la herida carece de importancia y pudo tenerla mucha. El casco de acero, esos modernos cascos de acero, ha salvado otra vida. Y lo que hubiera sido herida mortal, es sólo un rasguño leve.

Los legionarios siguen cantando, mientras nosotros salimos de ese pueblo de casas vacías, que no cayó en poder de los comunistas gracias solamente al coraje y valentía de nuestros soldados.

Himno de Falange Española de las J.O.N.S.

Al bizarro Capitán de Caballería don Jesús Giménez Momediano, dignísimo Jefe de las Milicias Ciudadanas de Lluçmayor.

Con valor, tendido nuestro brazo que es símbolo de libertad, lucharemos todos por la Patria... y nunca desmayar.

A luchar los buenos españoles con arrojo y pecho de leones... Imposible sucumbir. Juremos, sí, vencer o morir.

Todos prestos al deber; y verter la sangre; si es menester.

Escuchad los ecos ya de gloria en nuestro suelo español; el clarín anuncia la victoria; de nuevo luce el sol.

Y se acerca al fin la Primavera y la Paz que todo el mundo espera. Gritemos todos con ardor:

¡¡Arriba España de nuestro amor!!
España una — España grande
España libre
¡¡Arriba España!!

F. POMAR.

Lluçmayor, 25 de Agosto de 1936.

una cadena; Pepita Motta de Truyo's, un reloj, un alfiler, nueve sortijas, una sortija sello, un colgante con moneda de 25 ptas., una de 20 ptas., otra de 10 dos cadenas abanico y un cordoncillo; J. C. D., un español, un anillo, unos gemelos y dos botones; José M., una sortija; Antonia Casanovas Castañer, una sortija, un imperdible; Juanita Casanovas Castañer, una medalla y un imperdible.

Miguel y Carmen Moranta, una moneda de 20 francos; Damián Quintana, 21 gramos oro; Martín Castell Jordá, una sortija, Tres hermanas Garcías, por la Patria, tres cadenas, dos anillos, cuatro pares de pendientes y dos alfileres; Un boqueño, tres anillos, un par pendientes; Un español catalán, una moneda de 25 ptas.; Rafael Cortés y señora por Dios y por la Patria, dos aros con cadena, cuatro dijes y un anillo; Una española catalana, dos pulseras, un anillo, unas tijeras; Mateo Jaume Mas, esposa e hijos, una moneda de 20 ptas., una libra y media esterlina, 20 francos y un anillo; Camila Boisen, un cordoncillo, dos anillos; Juana Blancas, dos pulseras; Por el Ejército salvador de España, una pulsera, unos pendientes, un alfiler; Antonio Bosch, una medalla; Isabel osselló de Estadades, tres anillos, dos monedas, un reloj, un imperdible, varios objetos de oro; Catalina Estades de Rosselló, dos pulseras, 10 francos, un imperdible y una cadena; Carmina Roosselló, dos pulseras y un anillo; afael Pascual Salvá, un durillo; Pedro Capó, un medallón; Una viuda española, una pulsera, un anillo, un medallón; Ana María Cañellas, para el Ejército salvador, un imperdible, una medalla, un durillo; Margarita González, por Dios y por la Patria, dos sortijas, cuatro botones oro; Un catalán, por España, dos sortijas.

M. M. por España, un imperdible, un anillo y dos pendientes; W. A. por Dios y por la Patria, una pulsera, cuatro anillos, un reloj y varios objetos oro; Francisca Fuster Forteza, por España grande, un reloj, un anillo, una medalla y una cadanita; Gaspar Fuster Forteza, por España libre, un anillo, un par gemelos; María Fuster Forteza, Arriba España, un anillo, una medalla, un par de pendientes; Por la paz y tranquilidad de España, un anillo; Angela Martí, por el Corazón de Jesús, un imperdible y un anillo; Angela Salas, por las Animas, un anillo, un alfiler y una pluma; Catalina Mulet una, cadena, dos anillos; Jacoba Roig Mulet, un aro y dos anillos; Mateo Jordá, un aro y una cadena; C. C. un durillo; Gloria de Francisco Sánchez, una pulsera un par de pendientes y varios objetos oro; J. F. y M. D. por España, tres anillos, una horquilla, y una cadena; A nombre de mi madre, dos aros, un par de pendientes y dos botones oro.

Este número ha sido visado por la censura militar

Colegio de S. Alfonso de PP. Teatinos

Se notifica a las familias de los alumnos que, D. m., las clases preparatorias para los exámenes extraordinarios de Septiembre se continuarán el 31 de Agosto, disponiéndose de lugares de refugio en caso de alarma.

PERDIDA

de dos cupones núm. 39. Deuda Amortizable 5 por 100 libre. Serie B, números 79154 y 55 emisión 1.º Enero 1927 pagaderos en 1.º Octubre próximo. Se gratificará su devolución en la Banca Recasens, calle Palacio.

Ultimas noticias

La derrota de los rojos en Oropesa: el botín que les fue cogido; los grupos de las columnas derrotadas siguen siendo perseguidos por los nacionales. — En el bombardeo de Madrid hubo 800 víctimas. — En Asturias, se efectuó la unión de las tropas gallegas con las asturianas. — En el frente del Guadarrama, en un avance importante, llegaron los nacionales a Navas del Marqués. — Prosigue la defensa del Alcázar de Toledo, al mando del coronel Moscardó

Radio Sevilla, después del discurso de Queipo de Llano, dió la siguiente noticia:

DE LA DERROTA EN OROPESA. — INVENTARIO DEL BOTIN TOMADO AL ENEMIGO

Las fuerzas que operan en la provincia de Toledo continúan persiguiendo a los restos de la columna derrotada en Oropesa.

Se ha hecho el inventario del botín tomado a esta columna, que comprende un trimotor, 15 camiones, 36 ametralladoras, y 1.600 fusiles.

Se confirma el asesinato de los jefes y oficiales que mandaban los batallones que formaban la columna roja. SE CONFIRMA EL BOMBARDEO DE LOS MINISTERIOS DE LA GUERRA Y GOBERNACION

Madrid confirma el bombardeo aéreo sobre los Ministerios de la Guerra y Gobernación, la Cibeles y la Estación del Norte.

LAS FUERZAS NACIONALES PROSIGUEN SU ARROLLADORA SERIE DE VICTORIAS

Las noticias que radian Barcelona, Valencia, Madrid y Bilbao son completamente falsas.

El Ejército español, con las fuerzas unitarias de Falange Española, Acción Popular y Requetés, continúa su arrolladora serie de victorias.

Cuando los españoles conocen las actuaciones de estas milicias rojas en los pueblos, se estremecerán de horror, así como sentirán orgullo inmenso de las otras milicias nacionales, que tan heroicamente colaboran con el Ejército en la salvación de España.

La aviación afecta al movimiento nacional domina la situación en todas partes, con los recientes bombardeos de edificios oficiales y aeródromos en Madrid, fábrica de armas en Toledo, plazas de Málaga e Irún, etc., así como por el número de aparatos enemigos derribados en los distintos frentes y los aparatos que han abandonado al soviet para ponerse al servicio de España. SUBDITOS INGLESES QUE ABANDONAN MADRID ANTE LA INSEGURIDAD DE SUS VIDAS

A consecuencia de las órdenes del Gobierno inglés, transmitidas por la Embajada en Madrid, para que sus súbditos abandonen la capital, donde no existen garantías para sus vidas, se han re-

fujiado en Francia, ayer, cerca de 600 personas.

Radio Club Portugués, a la una de la madrugada, dijo: LOS GRUPOS DE LAS COLUMNAS DERROTADAS EN OROPESA SON PERSEGUIDOS POR LOS NACIONALES

Las fuerzas nacionales continúan persiguiendo a los dispersos grupos de las columnas que fueron derrotadas en Oropesa y de los que seguramente no quedarán ni los rabos.

EL BOMBARDEO SOBRE MADRID

La emisora fantasma dice que en el bombardeo verificado sobre Madrid por los aparatos nacionales del Gobierno de Burgos, hubo más de 300 víctimas. EL GOBIERNO DE BURGOS PRC-TESTA DEL EMPLEO DE BALAS "DUM-DUM"

Radio Club se refiere a la careada neutralidad del Gobierno francés, diciendo que es ficticia, y que el Gobierno de Burgos ha protestado del empleo por los marxistas de balas "dum-dum." RESUMEN DE LA SITUACION MILITAR DURANTE LAS ULTIMAS 24 HORAS

En Asturias, la situación es la misma. Como se sabe, se efectuó la unión de las tropas gallegas con las asturianas.

En el frente del Guadarrama, en un avance importante, se ha llegado a Navas del Marqués.

Tenemos noticias de que El Escorial ha sido abandonado por los veraneantes; eso no quiere decir que sea muy próxima la toma de El Escorial, que no será bombardeado por las tropas nacionales por ser monumento nacional.

La columna del coronel Yagüe no da señales de vida, después de sus últimos triunfos, ya que, cuando el nombre de Yagüe suena, es para decir que va de victoria en victoria. Seguramente, muy pronto se hablará de él.

Los cadetes de Toledo, que heroicamente resisten los continuos ataques de las hordas marxistas en el Alcázar, están mandados por el prestigioso coronel Moscardó.

Radio Club dice que termina el resumen del día con estas palabras: ¡Victoria, victoria siempre!, que es el símbolo y lema de las tropas nacionalistas que luchan para la salvación de España.

Del Obispado de Mallorca

Aviso de la Cancillería Episcopal Copiamos del "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca":

I En Septiembre no habrá más colecta que la ordinaria, el tercer domingo, día 20.

II Queda suprimida en el presente año la Conferencia eclesiástica del miércoles 2 de dicho mes. No hay Retiro espiritual (Sínodo diocesano, número 183, página 111).

III El anuncio del "Despacho de documentos" para el "Boletín" del martes 15, quedará cerrado después de la llegada del correo interior del sábado 12; y el del número del miércoles 30, a igual hora del lunes 28.

Indulgencias

«Quedan concedidas, sin necesidad de petición concreta, las de costumbre a cuantos files diocesanos rogaran por el eterno descanso de nuestros hermanos fallecidos desde 19 de Julio último en defensa de la Religión católica y de nuestra Patria española.

Lo quedan asimismo a cuantos hicieron algún acto de desagravio al Santísimo Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen del Pilar, en reparación de las ofensas que les han sido hechas por hermanos nuestros apartados de la Fe católica y de las prácticas religiosas.»

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 1

Santos Gil, abad y Arturo

CUARENTA HORAS

Concluyen en el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y de María.

MIERCOLES, DIA 2

Santos Esteban, rey y Teodoro, mártir

CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara en honor de la Virgen de la Cueva Santa.

A las siete Misa y exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, rezo de la Corona, ejercicio de la Novena y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

Continúa en la iglesia parroquial de San Miguel la Novena en honor de la Virgen de la Salud. Por la mañana, se hará la Novena

durante las misas de las seis y media y de las once.

Por la tarde, se hará a las siete, revisitando carácter de rogativa.

VISITA

A Nuestra Señora de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Señalando el día de la Grada, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

VENTILADORES

Siemens

San Miguel, 82 y 84 Tel. 1719 Palma de Mallorca